

高位推动加快进度 产城融合绿色发展

本报讯(记者 冯子建)7月27日,副市长赵淑红前往长葛市大周镇调研再生金属产业发展情况。

在金汇企业集团,赵淑红认真听取企业负责人关于环境治理、绿色改造等情况介绍,叮嘱企业负责人要科学规划设计,合理布局园区,完善交通运输等配套设施,做大做强主导产业。

在河南百菲萨项目施工现场,赵淑红详细询问建设进度、产业规划等情况,嘱咐项目负责人要做好土地、产业等规划设计,积极对接产业,并按时间节点,加快建设进度,确保早见成效。

座谈会上,听取大周镇再生金属循环产业集聚区总体规划汇报

后,赵淑红要求,一要高度重视,高位推动。加强组织领导,加快规划编制,以“一盘棋”思想高位推动。二要加快推进,多规合一。产业、土地等多规合一,齐头并进,加强沟通协调,加快建设进度。三要强化融合,转型升级。以产兴城,以城带产,形成产城融合循环发展良好态势,并以“三大改造”为抓手,推动产业转型升级。四要对接资源,落实落地。科学编制规划,对接利用各种资源,确保落实落地,不断延链补链,提高产品附加值。五要上下延链,节能发展。按照主导产业和发展方向,上下延链,左右扩链,绿色节能发展,形成集聚和品牌效应,努力打造大周再生金属产业发展新高地。

坚决打赢就业创业扶贫硬仗

本报讯(记者 冯子建)7月24日,我市召开就业创业扶贫硬仗指挥部工作会议。副市长李海峰出席。

就进一步做好就业创业扶贫工作,李海峰要求,一要提高政治站位,坚定决战决胜就业创业扶贫硬仗的信心。要拿出必胜决心、冲刺姿态、决战状态,咬定目标、全力攻坚,确保贫困劳动力就业“一户不缺、一人不漏”,坚决打赢就业创业扶贫硬仗。二要开展百日攻坚,完成决战决胜就业创业扶贫硬仗的各项任务。要着力开展摸排,准确掌握贫困劳动力就业动态;着力强化帮扶,积极引导贫困劳动力就

近就业;着力开发岗位,发挥公益性岗位兜底安置作用;着力开展培训,持续提高贫困劳动力就业能力;着力加强宣传,抓好各项扶贫政策落实落地。三要狠抓工作落实,坚决扛稳决战决胜就业创业扶贫硬仗的政治责任。要压实各方责任,加强督导检查,强化作风建设,真抓实干,狠抓落实,确保全市就业创业扶贫各项任务圆满完成,为决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会作出应有贡献。

会上,市人社局通报了全市就业创业扶贫工作整体情况,各县(市、区)汇报了各地就业创业扶贫工作进展情况。

弘扬“最美”家风 传承家庭美德 我市“文明家庭、最美家庭”巡讲活动启动

本报讯(记者 张啸 通讯员 宋丽霞)7月23日,由市纪委、市委宣传部、市工信局和市妇联联合主办的我市“文明家庭、最美家庭”巡讲活动正式启动。

在启动仪式上,河南省文明家庭代表李丽君,深情讲述了自己三世同堂的七口之家的家庭故事。来自建安堂的最美家庭代表杨淑惠讲述了她“耕读传家”的家风文化。平凡而感人的故事,打动了现场观众,赢得了一次又一次的热烈掌声。

此次巡讲活动旨在为深入贯彻习近平总书记关于“注重家庭,注重家教,注重家风”的重要指示精神,充分发挥我市“文明家庭、最美家庭”示范带动作用,展示我市家庭文明建设成果,弘扬

文明风尚,推动我市精神文明创建活动深入开展。市文明办、市妇联联合择优推选在2019年度许昌市“文明家庭”“最美家庭”评选中涌现出的事迹特别感人的部分家庭,组成巡讲团,以个人生动事例,讲述家风故事,传播优秀家庭文化,以他们的故事影响和带动更多的人,助力创建全国文明城市。

据悉,活动为期5个月,从7月下旬开始,到12月底结束。各地文明办、妇联将组织“文明家庭、最美家庭”巡讲团,深入社区、村镇、企业、学校、机关等基层单位进行巡讲。通过宣传展示“文明家庭”“最美家庭”等先进典型的优秀事迹和良好家风,促进先进典型事迹在基层广为传颂,大力营造崇尚先进、学习先进、争做先进的浓厚氛围。

市委办公室组织开展军事日活动

本报讯(记者 武芳 通讯员 焦相涛 姚阳)为认真贯彻落实《新时代爱国主义教育实施纲要》,扎实开展爱国主义、集体主义、社会主义教育,进一步增强机关干部国防意识,强化军事技能,“八一”建军节前夕,市委办公室机关干部身穿作训服到许昌市民兵训练基地开展了军事日活动。

在许昌市民兵训练基地,大家参观了民兵器械室、阅览室、多功能教室等相关功能室,认真听取了基地负责人的介绍。进行实弹射击训练前,许昌军分区相关负责人对枪支使用有关知识、射击基本要领、方法和注意事项的讲解。随后,在军事教官的统一指挥下,大家依次进入射击靶位,进行分组实弹射击。

这次军事日活动,为大家上了一堂

生动的、别开生面的国防教育课,极大地增强了大家的国防意识,在办公室上下营造出了人人关心国防、人人支持国防建设的浓厚氛围,对于进一步树立党员干部正确的国防观,以及密切军政、军民关系,有着积极的意义。

活动结束后,大家纷纷表示,在今后的工作生活中,要发挥“党办人”的模范带头作用,干好本职工作,服务发展大局。特别是在当前复杂多变的国际环境下,时刻绷紧抓经济不忘国防、居平安不忘备战的弦,推动在支持社会营造热爱国防、关心国防、支持国防的浓厚氛围,以实际行动支持部队建设、推动军民融合发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,作出每一位中华儿女应有的贡献。

因创文工作不力 新兴街道办事处“许昌市文明单位”称号被撤销

本报讯(记者 孔刚领)日前,市文明委发出通报,撤销魏都区新兴街道办事处“许昌市文明单位”称号。

通报指出,6月17日全市持续深化全国文明城市创建工作动员会后,我市绝大部分文明单位履职尽责、主动作为,充分展现了文明单位在文明城市创建中的示范带动作用。当前,全国文明城市创建已进入关键冲刺期,但在前期暗访和创文办督查中发现,仍有部分文明单位行动迟缓、消极应付,严重影响了全市创文工作大局。特别是魏都区新兴街道办事处,作为中心城区创建主要责任单位,领导重视不够,阵地建设滞后,辖区庭院管理不到位,部分庭院脏乱差现象突

出,上报点位虚报瞒报、弄虚作假,造成了不良影响,被市文明办全市通报批评。按照我市文明单位评选管理办法和文明单位创建负面清单管理规定,市文明委研究决定撤销新兴街道办事处“许昌市文明单位”称号,停发文明奖。

市文明委要求各地各级文明单位引以为戒,坚决杜绝类似情形再次发生。同时要承担承担的文明城市创建任务查漏补缺,举一反三,完善提升,以踏石有印、抓铁留痕的作风,全面、细致地完成创建任务,为我市顺利实现全国文明城市创建“三连冠”目标作出应有的贡献。

简讯

许昌帝豪实业公司 第一党小组开展感恩教育活动

近日,许昌帝豪实业公司第一党小组开展感恩教育活动,本次活动选取观看纪录片——《心存感恩道路

宽》。观看短片后,党小组成员又进行了学习讨论。大家纷纷表示,一定要牢记传统美德,感恩党、感恩企业、感恩社会,用实际行动在各自的工作岗位上履行好组织赋予的职责,以更加饱满的热情和斗志投入到工作中去。

(柴建立)

出彩许昌 圆梦小康

我市检察机关今年第一季度前受理的涉黑恶案件全部提起公诉

本报讯(记者 董全磊 通讯员 贾豪 周清)决战决胜,扫黑除恶。昨日,记者从市人民检察院获悉,我市检察机关扎实开展“案件清结”工作,今年第一季度前受理的涉黑恶案件全部提起公诉。

今年以来,市人民检察院聚焦扫黑除恶专项斗争目标任务,科学谋划决战决胜扫黑除恶专项斗争的打法、打法,打好“四个战役”,全力以赴推进“案件清结”工作。

坚持高站位推进,打好责任“落实战”。市人民检察院始终把扫黑除恶专项斗争作为“一把手”工程抓实抓牢,检察长靠前指挥,统筹谋划、督促落实;分管扫黑除恶专项斗争相关工作的副检

察长挂帅,带头进行决战攻坚;涉黑犯罪检察组学深吃透有关政策要求,不断提升办案能力和水平。全市两级人民检察院凝心聚力、分工负责、协调协同,形成“一盘棋”工作格局,保证了责任落实、落地、落到位。

坚持高质量推进,打好办案“攻坚战”。市人民检察院涉黑犯罪检察组和扫黑除恶专项斗争专班准确把握依法严惩刑事政策,把扫黑除恶案件区别于一般刑事案件,多次听取基层人民检察院涉黑恶案件办理情况,加强指导、集中攻坚,为实现“案件清结”提供了保障。

坚持高效率推进,打好协调“联动战”。市人民检察院充分发挥全市政法部门联席会议、重大涉黑涉恶案件会商

制度等的作用,加强与市扫黑办、市公安局、市中级人民法院等部门的沟通协调,着力解决办理黑恶势力犯罪案件中出现的新情况、新问题,保证了办案节奏不停滞、程序不违法。该检察院加大向上级检察机关汇报案件办理工作的力度,进一步统一了办理涉黑恶案件的司法尺度。

坚持高要求推进,打好风险“防控战”。市人民检察院聚焦社会大局稳定,按照“一手抓常态化疫情防控、一手

抓黑恶案件办理”工作思路,充分发挥信息技术在涉黑恶案件办理中的作用,采取视频提讯等办案形式,尽量减少人员聚集和流动,不仅保证了涉黑恶案件的办理进度,而且有效防范了聚集性疫情风险。

据统计,扫黑除恶专项斗争开展以来,全市检察机关受理并起诉涉黑恶案件51起540人。在办好案件的同时,我市检察机关还积极参与社会治理,先后发出检察建议30份。



7月21日,东城区学院路街头游园内花开正艳,景色宜人。近年来,我市着力绿色富民、绿色惠民,创建国家生态文明示范区、国家生态园林城市、水生态文明城市,推动形成绿色生产方式和生活方式。天蓝、地绿、水清,宜居许昌更加出彩。

本报记者 史晶 摄



拾金不昧暖人心

本报记者 朱庆安 通讯员 刘豪

7月22日,市环卫处环卫工人康二荣在市区劳动路保洁时,发现一把汽车钥匙落在了非机动车道上。她马上将钥匙捡了起来,询问附近市民是否有人丢失物品,但一直没有线索。

当时,康二荣想,车钥匙肯定是那位车主不小心丢失的,失主发现后一定很着急,很可能到丢失的地点来寻找。于是,她在原地等了近一个小时,终于将钥匙归还失主。

像康二荣这样的好人好事在市环卫处还有很多。据市环卫处办公室主任丁耀杰介绍,他们平时注重对职工职业道德的教育,将拾金不昧等好人好事纳入月、季、年度考核排名加分项目,考核排名与各项评优评先和季度奖励挂钩,彰显出环卫工人拾金不昧的高尚情操。

据了解,近年来,市区环卫工人累计捡到钱物价值30多万元。捡到钱物后,每个环卫工人无一例外地把失物交到环卫部门或在原地等候失主前来认领。

编者按

2020年是建党99周年,是全面建成小康社会的收官之年。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,聚焦增强政治性、先进性、群众性,推动落实中国工会十七大目标任务的理论成果,决胜小康,本报开设《建功立业 决胜小康》专栏,全面展示我市工会系统的各项工作和全市广大职工的精神风貌。

为夺取疫情防控和经济发展双胜利而努力奋斗

——市总工会今年上半年工作综述

本报记者 魏东雅 苏杭

7月23日,记者在许继集团研发中心见到了一台为该公司疫情防控工作作出突出贡献的机器人。它有“眼睛”,能“说话”,能消杀病毒,可以基本代替人开展防疫防护,满足佩戴口罩“刷脸”、无接触操作,可快速准确测温、识别发热人员、识别是否佩戴口罩并及时提醒。

今年的疫情发生后,全国“五一”劳动奖章获得者,许继集团研发中心主任、党总支书记李瑞生的脑海里迅速产生了一个想法:“我们要利用专业特长和新技术,为疫情防控和复工复产提供技术支撑。”于是,从大年初五开始,他便组织技术人员进行技术改造。经过一周时间,他们将该公司的灭火机器人改造成为防疫机器人。

事实上,在疫情防控最紧张的时期,像李瑞生这样,主动作为,助力全市疫情防控和复工复产的劳模及各类先进人物比比皆是。为助力全市疫情防控和复工复产,市总工会充分发挥工会组织职能优势,加强宣传引导,动员广大职工积极投身疫情防控阻击战,鼓励技术人员发挥各自优势,为全面实现复工复产贡献力量。

在疫情防控工作中,全市各级工会共投入专项资金324.88万元慰问一线抗疫人员,为43名援鄂队员每人发放1000元慰问金;组织全市广大劳模先进人物捐款捐物5035万元,在今年我市五一劳动奖和工人先锋号评选中,疫情防控一线人员占比18.2%。为助推企业复工复产,市、县两级工会主要领导带队,走访慰问113家复工复产企业,并为他们送去了价值61.6万元的消毒液、口罩等防护物资。市总工会还向疫情重灾区十堰市无偿捐赠10万元防疫物资。

为推动全市经济高质量发展,市总工会坚持以推进产业工人队伍建设改革为动力,主要领导带队深入企业开展调研,了解现状,积极向市委、市政府主要领导、分管领导汇报情况,争取工作支持;深化拓展建功立业活动,已开展30多个竞赛工种(项目)的技能竞赛,我市3家创新工作室荣获河南省示范性创新工作室称号。

市总工会认真学习宣传习近平总书记给郑州圆方集团全体职工重要回信精神,坚持中心组带头学、机关干部研讨学、工会干部普遍学等方法,确保落实落地;通过举办专题讲座、巡回宣讲、演讲比赛、全市职工联欢晚会、推荐选树“文明职工”“最美职工”等形式,推进习近平新时代中国特色社会主义思想在职工中入脑入心、知行合一,不断凝聚起听党话、跟党走强大动力。

在城市困难职工维权帮扶服务工作方面,全市各级工会在“双节”期间发放送温暖资金312.74万元,为105户困难职工和256名困难行业、企业职工发放救助资金74.42万元。市总工会完成了城市困难职工解困脱困第三方评估工作;深入实施劳模助力脱贫攻坚“6+1”行动,上半年共建立7个项目,为200多名贫困人口提供就业岗位;深入推进户外劳动者驿站建设,投入4万元为市本级15个驿站增配物品和图书;积极推动健康生活馆建设;完善维护职工权益机制,全市96.3%以上的企业签订了集体合同和工资专项合同,100%的国有、集体及控股企业、88.9%的非公有制企业实行了厂务公开。

同时,市总工会不断加强政治建设,严肃党内政治生活,努力打造过硬领导班子和高质量干部队伍;狠抓纪律作风建设,开展思想作风整顿,抓好巡察整改,打造风清气正的工会机关;持续推进工会改革,积极落实领导班子

预防溺水,谨记8个方法保障安全

1. 空腹游泳会影响食欲和消化功能,也会在游泳中发生头昏乏力等意外情况;饱腹游泳亦会影响消化功能,还会产生胃痉挛,甚至呕吐、腹痛现象。

2. 要清楚自己的身体健康状况,要做好下水前的准备,先活动身体,如水温太低应先在浅水处用水淋洗身体,待适应水温后再下水游泳。

3. 下水后不能逞能,不要贸然跳水和潜水,更不能互相打闹,以免喝水和

溺水。不要在急流和漩涡处游泳,更不要酒后游泳。

4. 在游泳中如果突然觉得身体不适,如眩晕、恶心、心慌、气短等,要立即上岸休息或呼救。

5. 在游泳中,若小腿或脚部抽筋,千万不要惊慌,可用力蹬腿或做跳跃动作,或用力按摩、拉扯抽筋部位,同时呼叫同伴救助。

6. 不要独自一人外出游泳,更不要

到不摸底和不知水情或比较危险的地方去游泳。选择好的游泳场所,对场所的环境,如有无暗礁、暗流、杂草、水域的深浅等情况要了解清楚。

7. 剧烈运动后马上游泳,会使心脏加重负担;体温的急剧下降,会抵抗力减弱,引起感冒、咽喉炎等。

8. 长时间曝晒会产生晒斑,或引起急性皮炎,亦称日光灼伤。为防止晒斑的发生,上岸后最好到有树荫的地方休

息,或在身体裸露处涂防晒霜。

(来源:科普一分钟)

许昌科普 科学传播

许昌市科学技术协会 主办
许昌市全民科学素质办 主办
许昌市科技馆 承办